[ToHATHME O NPOoN3BOAHON
dyHKUUU, ee reOMEeTPUYECKUN
N PU3nN4eCKUn CMbICHI



W3ydas noBeacHue (QPyHKIIUH
y=1f(X) OKOJIO KOHKPETHOM TOYKHU
Xo, BAJKHO 3HATh, KAK MCHSETCS
3HaYCeHHE (DYHKIHUHU IPHU
M3MEHECHUM 3HAYCHHUS apTyMEHTA.
J1J1s1 5TOTO UCTIONB3YIOT ITOHATUSA
[pUpallCHUN apryMEHTA U
(PyHKIIMY.

[IycTh GyHknua y={(x)
OmpeJieICHa B TOYKaX Xo U XI.
Pa3HocCTh

X1—X0 Ha3bIBAIOT MPHUPAaIlleHUuEM
aprymeHTa (IIpy nepexoje oT
TOYKH Xo K TOYKE X1), & pa3HOCTh
f(x1)-1(Xo)

Ha3bIBAIOT MPHUPAIIEeHAEM
(pyHKIMMN.



[Ipupalienue aprymMeHTa 0003Ha4arT AX (UUTAKOT: ACIbTa UKC;
A — nponurcHas OykBa rpedyeckoro aiadaButa "aenpra';
COOTBETCTBYIOIIAS CTPOYHAsI OYKBa MUILETCS TaK: 0).
[Ipupamenue GyHKIu 0003Ha4aroT Ay uim Af.

Htak, Xi1-Xe=AX, 3Ha4UT, X1=X0+AX.

f(x1)-f(x0)=Ay, 3Haunt, Ay=f(xo+Ax)-f(x0)



Mpumep 1.

Hanaem npupaweHune Ax n Af B Touke xg ecnu f(x)= X2, Xg=2 U x=1,9

PelweHWe:
AX= X1-%Xp=1,9-2=-0,1
Af=1(1,9) —f(2)=1,9%2?=-0,39

OTtBeT: Ax=-0,1; Af =-0,39



Mpumep 2.

Haraem npupawerdne Ax n Af B Touke xg ecnu f(x)= X%, Xg=2 N X=2,1

PelleHWe:
AX= X1-%0=2,1-2=0,1
Af=(1,9) —f(2)=2,12-22=0,41

OTtBeT: Ax=0,1; Af =0,41



Mpumep 3.

Haingem npupalieHne Af QYHKUMK  fx) = 3 B TOYKE Xp,€CNU NpUpaLLLeHne apryMmeHTa paBHo X,.

X

PelueHwne:

no dopmyne (1) HaxoanM:

1 1 xp— (xp+4x) Ax

Xg+ Ax Xy  XKglxg +Ax)  xpl(xg + Ax)

Af= f(x0 + Ax) — f(x0) =

Ax

OTBeT. Af= e D




Onpenenenue. [Ipon3BogHoN (PyHKIIMH HA3bIBACTCS
npeei OTHOILICHMS npupalleHus (yHKIUN K
IpUPAILCHUIO apI'YMEHTA, KOIJia IpUpallcHUe

apryMeHTa CTPEMUTCS K HYIIO.

y . hm Ay _ hm y('xO +AX)—y(XO)
Ax—>0 Ax  Ax—0 Ax



Ecnu ¢pyHkums {(x) nMeeT Iporu3BOAHYIO B
TOYKE X, TO 3Ta (PYHKIIHS HA3bIBACTCS
auddepeHIUPYEMOU B 3TOM TOUKE.

Ecnu ¢pyskums {(x) uMeeT Iporu3BOAHYIO B
KaXXI0U TOYKE HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA, TO
yTa QyHKIUA An(pdepeHuupyemMa Ha 3TOM
IPOMEXKYTKE.

Onepanus HaXOXKJICHUS TPOU3BOJTHOMN
Ha3bIBacTCA AU EePeHIIMPOBAHUEM.



CxeMa BbIYMCJICHUS MPOU3BOAHOU PYHKIIMU
10 €€ onpeaeIeHUI0
1) Haiitu npupaiienue (GyHKIIUM Ha OTpe3Ke [X; XotAX]:
Ay = J’(xo + Ax)— y(xo)

2) Paznenuth npupainieHrue (yHKIIMA HA IPUpaIliCHUE apryMEHTa:

J’(xo "’Ax)_J/(xo)
Ax

3) Haittu npeaenn oTHOLIEHUS ITpUpalieHus: QyHKIUH K

MIPUPALICHUIO APT'YMEHTA, KOT/la MPUPAIlCHUE apTyMEHTA

CTPEMUTCA K HYJIIO.

y _ llm Ay — hm y(’xO -I—Ax)—y(xo)
Ax—0 Ax  Ax—0 Ax



Mpumep 4.
BbIYUCTUTE NPOU3BOAHYIO QYHKLUK y:xz

D Ay = y(x, +Ax) - y(x, ) = (x, + Ax)’ —x2 = x2 + 2x A+ Ax® — x2 =
= 2x,Ax + Ax’

Ay  2x,Ax+Ax"  Ax(2x, + Ax)
Ax Ax Ax

2) =2x,+Ax

3 ' =lim Y _ lim (2x, + Ax) = 2x,

Ax—0 Ax Ax—0



Pu3nyeCKUM CMBbIC]I MPOU3BOAHOU

Eciu nonokeHue TOYKU OpU €€ ABUKCHUU
3a1aeTca PyHKIuen nyTtu S(t), rae t — Bpems
ABUKECHMS, TO IIPOU3BOAHAS (PYHKIIUHU S €CTh
MTHOBEHHAsI CKOPOCTh JBMI)KCHHUS B MOMEHT
BPEMCHU t:

v(t)=S’(t)
Takum 0Opa3oM, CKOPOCTh — €CTh IPOU3BOJHAS
OT IIyTH IO BPEMEHMU.



I'eoMeTpHYECKMH CMBICJI
IIPOU3BOAHOU
T |

(1

7 (5ot 8x) /B y=fx)

Slmt+hx)— fx)
Flx)

-

£ Xn Xn + Ax A

IIpou3BogHast PyHKIMHU B TOYKE €CTh YINIOBOM KOA(PHUIIMEHT
KacaTeJIbHOM K IpauKy 3TOH (DYHKIIMH B 3TOM TOUKE.

f'(x)=k=tgcx



3agaHue 1J1s1 CAMOCTOATEIBHOI0 pellleHUs

Plosb3ysCh onpeaeieHueM IIPOU3BOTHOM,

HaWJIUTE 3HAaYCHUE TPOU3BOAHON (DYHKIIUM
f{x)=x4-3x B TOuKE 2.



